

Αθήνα 12 Μαΐου 2009

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ο κ. Σωκράτης Μπαλτζής, Διευθυντής Ελλάδος του ΤΙΤΑΝΑ, εξελέγη Πρόεδρος του Συνδέσμου Μεταλλευτικών Επιχειρήσεων κατά την Γενική Συνέλευση, αντικαθιστώντας τον κ. Ευθύμιο Βιδάλη.

Νέος Αντιπρόεδρος εξελέγη ο κ. Θωμάς Ανδρουλάκης, ενώ τη θέση του Γενικού Γραμματέα κατέλαβε ο κ. Μάνθος Κωνσταντινίδης. Ταμίας παραμένει ο κ. Παντελής Βετούλας και Αναπληρωτής Ταμίας ο κ. Ελευθέριος Φαίδρος.

Μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου εξελέγησαν οι κ.κ. Ν Δημαρέλης, Θεόφιλος Ζαμπετάκης, Βασίλειος Λάμπρος, Κωνσταντίνος Σάλτας, Χρήστος Ποσειδών, Μιχάλης Στεφανάκης και Πλούταρχος Τάτσης.

Στην ομιλία του, ο νεοεκλεγείς Πρόεδρος επισήμανε ότι «η κοινωνία επιθυμεί να καταναλώνει ένα πλήθος αγαθών, αλλά αγνοεί ή παραβλέπει ότι προς τούτο απαιτούνται πρώτες ύλες, που υπάρχουν αποθεματοποιημένες στη γη. Και όταν δεν το αγνοεί, απλώς θέλει οι πρώτες ύλες αυτές να μην εξορυχθούν από τον δικό της γεωγραφικό περίγυρο. Και εάν αντιμετωπίζαμε μία απλή άρνηση ή επιφύλαξη, τα πράγματα θα ήταν καλά, έχουμε όμως να αντιμετωπίσουμε έντονη αντίδραση, αν όχι εχθρότητα και πολεμική. Χρειάζεται ενημέρωση και επικοινωνία ώστε να συγκερασθούν αυτές οι αντιφάσεις».

Η νέα Ευρωπαϊκή Πολιτική πολύ σωστά αναδεικνύει το θέμα της Βιώσιμης Ανάπτυξης και της εξασφάλισης πρώτων υλών. Η πολιτική αυτή θέτει τις γενικές κατευθύνσεις, αναθέτοντας στα κράτη – μέλη την πρωτοβουλία για την απλούστευση του σημερινού περίπλοκου αδειοδοτικού καθεστώτος, ενώ προτείνει μέτρα διασφάλισης της προσβασιμότητας στους αναγκαίους φυσικούς πόρους.

Ως εκ τούτου, η Ελληνική Πολιτεία πρέπει να ενημερωθεί σωστά και να δράσει έγκαιρα, ώστε να προλάβουμε, ως χώρα, τις εξελίξεις και να εκμεταλλευθούμε τις ευκαιρίες.

Εν όψει των εξελίξεων, οι δράσεις του ΣΜΕ πρέπει να ακολουθήσουν τρεις άξονες, υποστηρίζει ο κ. Σ. Μπαλτζής :

- Να καταδείξουν πως είναι εφικτή η βιώσιμη ανάπτυξη, σε ένα πλαίσιο που θα διέπεται από σαφείς κανόνες μιας ευνομούμενης χώρας, όπου όλα τα ενδιαφερόμενα μέρη έχουν λόγο και ανοικτό πνεύμα συνεργασίας, προς όφελος της εθνικής οικονομίας και του κοινωνικού συνόλου.
Βιώσιμη ανάπτυξη σημαίνει βιώσιμη επένδυση, ανάληψη ευθύνης απέναντι στους εργαζόμενους και την κοινωνία. Βιώσιμη επένδυση είναι αυτή που, εκτός από τα οικονομικά στοιχεία, λαμβάνει υπόψη της τη διαφύλαξη του περιβάλλοντος, την ακεραιότητα και την κοινωνική ευημερία.
- Να επικοινωνήσουν ανοικτά με την Πολιτεία και να καταστήσουν σαφές ότι η πολυνομία, η ασάφεια και η πολυπλοκότητα που διέπουν την εξορυκτική-μεταλλευτική νομοθεσία στη χώρα μας, μαζί με την υπέρμετρη γραφειοκρατία και χρονοτριβή, οδηγούν σε ασφυξία τις επιχειρήσεις του Κλάδου. Να αναζητηθούν συναινετικές λύσεις στο πρόβλημα αυτό.

- Ο ΣΜΕ έχει καταστεί αξιόπιστος συνομιλητής της Πολιτείας. Αυτό πρέπει να γίνει σαφές προς κάθε κατεύθυνση. Απαιτούνται πρωτοβουλίες που θέτουν τον πήχυ όλο και ψηλότερα. Κατανοούμε τόσο τις ανάγκες, όσο και τις απαιτήσεις της κοινωνίας, όμως επιθυμούμε να γίνουμε κατανοητοί με την σειρά μας.